



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 40-й Четверг, 23 июля 1964 года Цена 2 коп.



ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ
О ЗАГотовках ЗЕРНА
ПО ОБЛАСТЯМ НА 22 ИЮЛЯ
(в процентах к обязательствам: первая уборка урожая, вторая — прирост за день)

Сырдарьинская	109,1	1,8
Ашхабадская	107,3	1,3
Андианская	75,2	2,2
Ташкентская	72,0	1,7
Бухарская	67,5	4,2
Ферганская	64,2	0,5
Сурхандарьинская	62,4	1,2
Самаркандская	62,2	2,7
Хорезмская	4,0	0,1

ВОТ ОНИ, ГЕРОИ ЖАТВЫ!



Когда фотокорреспондент Р. Ашуров пришел в колхоз «Москва» в Московском производственном управлении Андижанской области, на полях бригады хлебороба Адыла Хакимова (бригадир в центре снимка справа) выскокой стеной стояла пшеница. С комбайном поравнялась машина, и зерно из бункера потекло в кузов. Несколько минут рядом ведут по полю свои машины комбайнер и шофер. Но вот пшеница заполнила кузов, и грузовик выезжает на дорожку, которая идет к заготовительному пункту. А комбайн продолжает свое главнейшее дело — жатку хлеба. Высокие намолаты в бригаде Адыла Хакимова — 35 центнеров пшеницы с гектара! Поливные земли не пустуют во время. Сейчас хозяйкой полей стала кукуруза.

Ю. ИВАНОВ.

ДРУЖБА ВЕЧНАЯ, НЕРУШИМАЯ!

По случаю 20-летия Польской Народной Республики товарищи Н. С. Хрущев и А. И. Микоян от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и от всего советского народа направили руководителям Польской Народной Республики товарищам Владиславу Гомулке, Александру Завадскому и Юзефу Циранкевичу и в их лице Центральному Комитету Польской объединенной рабочей партии, Государственному совету, Совету Министров ПНР и всему братскому польскому народу сердечные поздравления и наилучшие пожелания.

За двадцатилетнее существование народной власти в Польше, говорится в поздравлении, галантный и трудолюбивый польский народ добился поистине замечательных успехов в социалистическом строительстве, неизмеримо возрос авторитет Польской Народной Республики на международной арене. Выдающиеся достижения польского народа неразрывно связаны с деятельностью его испытанного руководителя и организатора всех побед — Польской объединенной рабочей партии.

Товарищи Н. С. Хрущев и А. И. Микоян подчеркивают, что между СССР и Польшей, между КПСС и ПОРП существует нерушимое единство взглядов по всем вопросам и как никогда крепки узы братской дружбы.

Нам радостно сознавать, пишут они, что в труде и борьбе советский и польский народы всегда вместе, что наши партии в едином строю борются за торжество нашего общего дела, за идеиную чистоту великого учения марксизма-ленинизма.

Выражая искренние чувства всех советских людей, товарищи Н. С. Хрущев и А. И. Микоян желают всему братскому польскому народу новых больших свершений в борьбе за мир и социализм.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В ВАРШАВЕ

Вечером 21 июля в Варшавском Дворце культуры и науки состоялось торжественное заседание, посвященное 20-летию народной Польши.

В просторном, празднично украшенном зале конгрессов дворца собрались представители трудящихся Варшавы, рабочие столичных предприятий, политические и общественные деятели, генералы и офицеры Вооруженных Сил, деятели науки и культуры, искусства, польские и иностранные журналисты.

Участники заседания горячо приветствуют полководца в президиуме Первого секретаря ЦК ПОРП В. Гомулку, Председателя Государственно-

го совета ПНР А. Завадского, Председателя Совета Министров Ю. Циранкевича и других руководителей партии и правительства. Громом аплодисментов присутствующие встречают прибывших на торжество по случаю 20-летия народной Польши Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева, Первого секретаря ЦК КПЧ, Президента ЧССР Антонина Новотного, Первого секретаря ЦК СЕПГ, Председателя Государственного совета ГДР Вальтера Ульбрихта. Все встают.

От имени Всепольского комитета Фронта единства народа торжественное заседание открывает Председатель Государственного совета, член По-

литбюро ЦК ПОРП А. Завадский. Он сердечно приветствует высоких гостей из Советского Союза, ЧССР и ГДР и заявляет, что их присутствие на празднике символизирует братство и дружбу социалистических стран. А. Завадский представляет слово для доклада товарищу Владиславу Гомулке.

В зале вновь вспыхивают горячие аплодисменты.

Затем председательствующий предоставляет слово главе Советского правительства Н. С. Хрущеву. Весь зал в едином порыве встает и бурными, продолжительными аплодисментами приветствует дорогого советского гостя.

На трибуне, тепло встреченные присутствующими, — Первый секретарь ЦК КПЧ, Президент ЧССР Антонин Новотный, Первый секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР Вальтер Ульбрихт.

Доклад В. Гомулки и речи Н. С. Хрущева, А. Новотного и В. Ульбрихта были выслушаны с большим вниманием и неоднократно прерывались бурными, продолжительными аплодисментами.

После торжественного заседания для его участников был дан большой концерт, в котором выступил прославленный ансамбль песни и танца «Мазовше».

ДВАДЦАТИЛЕТИЕ НАРОДНОЙ ПОЛЬШИ

ДОКЛАД ТОВАРИЩА ВЛАДИСЛАВА ГОМУЛКИ

В. Гомулка в своем докладе отметил, что среди многих важных событий дата 22 июля 1944 года занимает особое место.

Она знаменует, сказал он, не только возрождение независимой жизни нашей страны в новых границах от Буга до Одера — Нейсе, но и поворотный пункт в тысячелетней истории Польского государства, в его общественно-экономическом развитии. Это — дата старта польского народа к новой жизни, к лучшему, справедливому общественному строю — к социализму.

Социализм, подчеркнул В. Гомулка, вывел Польшу из экономической отсталости, превратил народную Польшу в страну динамического развития, обеспечил ей дружбу, союзников, обеспечил безопасность всех ее государственных границ, чего не имела, не хотела и не могла достигнуть буржуазная Польша.

20-летие народной Польши мы встречаем сегодня вместе с нашими друзьями и союзниками, представителями партий и правительств братских народов соседних социалистических стран, которые по приглашению ЦК нашей партии, правительства и Государственного совета ПНР прибыли в нашу страну и примут участие в нашем юбилейном национальном празднике.

В. Гомулка горячо и сердечно приветствует Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР, руководителей первого в мире социалистического государства, которому польский народ благодарен за освобождение от гитлеровской оккупации, — товарища Н. С. Хрущева, а также товарища А. Новотного и В. Ульбрихта.

Присутствие наших дорогих гостей, товарищей, друзей и союзников на торжестве по случаю 20-летия народной Польши, сказал он, символизирует глубокие преобразования, которые произошли во взаимных отношениях между нашими странами в результате второй мировой войны и политики наших марксистско-ленинских партий.

Народная Польша родилась в результате военного поражения гитлеровской Германии и банкротства реакционной политики польской буржуазии. Наша страна была освобождена от кровавого гитлеровского ига Советской Армией и сражавшимся бок о бок с ней Войском Польским, созданным польскими коммунистами на советской земле с помощью Советского правительства. По новому историческому пути польский народ пошел под руководством революционного авангарда рабочего класса и трудящихся народа — Польской рабочей партии в сотрудничестве с левыми демократическими партиями, объединенными в Крайовой Раде Народовой.

Оратор подробно остановился на борьбе польских трудящихся с реакцией. Силы реакции, сказал он, были разгромлены и должны были бы разгромлены, так как они пытались вернуть прошлое, вчерашний день нашей истории. Победа лагеря демократии во главе с рабочим классом, поскольку он представлял будущее народа, был носителем правды и прогресса, выразителем стремлений трудящихся и жизненных интересов всего народа.

Первый секретарь ЦК ПОРП рассказывает о страшной экономической разрухе, которую произвели в Польше война и грабеж гитлеровских захватчиков. Ныне, говорит докладчик, наша страна покрыта лесами новостроек. За минувшие 20 лет мы построили более 6 миллионов комнат, т. е. одну треть всех жилищ страны, и около 60 тысяч новых школьных помещений.

Когда мы начинали, продолжил В. Гомулка, перед Польшей стояла историческая задача возвращения на землю по Одере и Нейсе и к Балтийскому морю. Наш народ в неизмеримо короткое время заселил западные земли, опустошенные отступающим врагом, освоил их, восстановил и построил сотни и тысячи новых предпри-

тий, жилых зданий, школ, больниц, высоко поднял сельское хозяйство, развил судостроение и порты, навсегда объединил эти земли с родиной.

В. Гомулка указал далее, что новые, социалистические отношения, в которых нет места паразитическим классам, высвободили невиданную энергию трудящихся масс и таланты народа для улучшения производственного потенциала страны и быстрого роста национального дохода.

Всем, что мы построили за 20 лет в народной Польше, мы обязаны собственным усилиям, которые могли быть и являются плодотворными благодаря постоянно углубляющемуся братскому сотрудничеству и взаимной помощи социалистических стран. Это сотрудничество и взаимная помощь стали рычагом быстрого экономического восстановления и индустриализации нашей страны.

В. Гомулка отметил, что за 20 лет в народное хозяйство Польши вложено около 1 миллиарда 200 миллионов долларов.

Новая Польша, говорит докладчик, выросла в результате самозатверженного труда рабочих, крестьян и интеллигенции, закалялась и росла в борьбе с врагами социализма. Не один раз в эти годы враг пытался подорвать доверие трудящихся масс к нашей партии, к народной власти, к социализму, посеять неверие в целесообразность усилий народа, в идею великого дела индустриализации и реконструкции Польши, демагогически использовал каждое обострение трудностей, каждую ошибку, каждую заминку на нашем творческом пути.

Оратор отметил, что все попытки врагов социализма и народной Польши закончились позорным провалом. Это произошло потому, подчеркнул он, что из года в год исчезала социальная и политическая база, на которую они могли опираться в борьбе против нашей партии и народной власти.

В течение минувшего 20-летия упрочилось международное положение Польши как государства, входящего в великое социалистическое сотрудничество народов, — главный оплот мира и свободы. Социализм сменитравил Польшу и соседние с ней страны общими интересами и общими стремлениями.

Ныне, продолжал В. Гомулка, наши государственные границы стали границами дружбы, а их безопасность и неприкосновенность охраняет совместная оборонная мощь государств Варшавского Договора, в котором главную роль играет военно-технический выдвиг Советского Союза.

Этот непоколебимый союз, спаянный общностью государственных, классовых, национальных интересов и упроченный историческим опытом минувшего 20-летия, мы будем и впредь крепить и углублять как в практике наших межгосударственных отношений, так и посредством сотрудничества наших братских марксистско-ленинских партий, а также путем развития дружбы и взаимного доверия. Союз социалистических стран создает ныне главный оплот мира во всем мире. Этот союз был выкован в огне освободительной войны против германского фашизма. Он создал новое соотношение сил в Европе, при котором Польша, Чехословакия, а затем ГДР могли развиваться и окрепнуть как социалистические государства. Этот союз сегодня все менее нужен, необходим, чем тогда, когда он возник.

Докладчик указывает, что западногерманский милитаризм представляет серьезную опасность для мира в Европе и во всем мире. Первый секретарь ЦК ПОРП дал сокрушительную отповедь ревизионистским притязаниям боннского правительства и заявил, что Польша, Советский Союз, другие социалистические государства — это сегодня не те страны, что были перед второй мировой войной.

Можно было бы не придавать большого значения западногерманскому милитаризму, сказал докладчик, если бы его политика, его стремления обострили международную обстановку не переплетались с политикой его атлантических союзников, с устремлениями агрессивных сил в Соединенных Штатах. Этому способствовала обстановка в США, которая развивается в направлении, неблагоприятном для дела мира.

Докладчик отметил, что многолетние ядерные силы НАТО, создаваемые США при активной поддержке ФРГ, задуманы этици двумя государствами как форма их военного союза, что увеличивает опасность войны.

Мы оказывали и будем оказывать полную поддержку ГДР, так как она является миролюбивым братским германским социалистическим государством, которое признало польско-германскую государственную границу по Одере — Нейсе как границу мира. Если другое германское государство — ФРГ будет придерживаться тех же принципов, мы также окажем ему полную поддержку. При таком положении обоим германским государствам не трудно было бы прийти к соглашению по вопросу объединения Германии и создания единого германского государства.

Друзья западногерманских милитаристов и ревизионистов, сказал затем В. Гомулка, не могут быть друзьями Польши и польского народа. Настоящих, искренних друзей мы смогли познать в годы войны и гитлеровской оккупации на протяжении всего 20-летия народной Польши. Мы никогда не забудем, что за свободу и независимость Польши, за вызволение польского народа из гитлеровских когтей, кроме сотен тысяч солдат, партизан и польских борцов, отдали свою жизнь на польской земле сотни тысяч героических советских воинов.

Как в минувшие годы, так и впредь в осуществлении наших национальных задач нам будут служить великие социалистические идеи дружбы, братства, сотрудничества и единства всех социалистических стран, идеи марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, те самые идеи, которые 20 лет назад служили творцами польского Манифеста и легли в основу народной Польши.

МЫ ВМЕСТЕ ИДЕМ К ВЕЛИКОЙ ЦЕЛИ

РЕЧЬ ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА

Дорогой товарищ Владислав Гомулка!
Дорогой товарищ Александр Завадский!

Дорогой товарищ Юзеф Циранкевич!

Дорогие польские друзья, все граждане братской Польши!

Сегодня польский народ торжественно отмечает день, символично названный в Польше Днем Возрождения. Хочу сказать, что это не только ваш, но и наш праздник.

Позвольте мне по случаю этого большого праздника — 20-летия народной Польши передать вам от Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета и Советского правительства, от всех советских людей самые сердечные поздравления и наилучшие пожелания. В вашем лице мы поздравляем всех поль-

ских коммунистов, а также Объединенную крестьянскую партию, Демократическую партию, польские профсоюзы, молодежные и другие общественные организации, весь братский польский народ.

Наша дружба крепла в совместной революционной борьбе рабочего класса России и Польши. Мы гордимся тем, что вместе с великим Лениным, вместе с революционерами России боролся большой отряд польских революционеров. Верный сын польского народа Феликс Дзержинский был одним из ближайших сподвижников Владимира Ильича Ленина, активно участвовал в борьбе за победу Великой Октябрьской революции, в развитии и укреплении первого

в мире социалистического государства — Страны Советов.

В ваших победах, в ваших успехах мы видим еще одно блестящее подтверждение силы и жизнеспособности великих идей социализма, которые сегодня стали руководящими идеями наших народов, так же как и народов многих других стран мира.

Значение великих достижений польского народа, который добился под руководством Польской объединенной рабочей партии за два десятилетия подлинного возрождения своей прекрасной родины, глубоко и всесторонне оценил сегодня в своем докладе товарищ Владислав Гомулка.

Ваша страна дает убедитель-

ный пример быстрого экономического развития. Ведь надо помнить, что к бывшей экономической отсталости здесь прибавились громадные потери в годы войны. В Польше было уничтожено около 40 процентов национального достояния, и погибло более шести миллионов человек. На плечи польского народа в годы второй мировой войны выпала очень тяжелая доля. Первые шаги по пути строительства социализма польскому народу пришлось делать в обстановке ожесточенной классовой борьбы, которая осложнялась еще и тем, что Польша была объектом особенно настойчивых и умышленных интриг международного империализма, его подрывной деятельности и пропаганды.

И если польские трудящиеся, несмотря на все трудности, сумели не только залечить жестокие раны, но и добиться выдающихся успехов в своем социально-политическом, экономическом и культурном развитии, то это подлинное чудо! Это социализм поднял на трудовой подвиг миллионные массы трудящихся, сплотил их в борьбе за единую цель — строительство новой жизни.

Советских людей радуют большие успехи трудящихся народной Польши в развитии своей экономики и культуры. Выдающейся победой рабочего класса, всего народа Польши является создание мощной современной индустрии. Производство промышленной про-

дукции возросло в Польше по сравнению с довоенным уровнем в девять раз. Крупных успехов добилась народная Польша и в других отраслях экономики, в развитии науки, культуры, подъеме благосостояния трудящихся.

Состоявшийся недавно IV съезд Польской объединенной рабочей партии подвел итоги строительства социализма в вашей стране и наметил развернутую программу развития народного хозяйства на ближайшие пять лет. Советские люди желают своим польским братьям новых больших успехов в строительстве социализма.

Чтобы добиться таких выдающихся успехов, потребовалась большая стойкость, мудрость и мужество рабочего класса Польши, его марксистско-ленинского

НА РАЗНЫХ МЕРИДИАНАХ

24 часа у телетайпа

ТОЛЬКО МИРНЫМ ПУТЕМ

НИКОЗИЯ, 21 июля. (ТАСС). Президент Республики Кипр Макариос направил генеральному секретарю ООН У Тану ответную телеграмму, в которой выражает свое согласие с высказыванием У Тана в его недавнем послании о том, что концентрация оружия на островах не способствует ослаблению там напряженности. Макариос еще раз подчеркнул необходимость разрешения кипрского вопроса мирным путем в рамках ООН. «С другой стороны», — указал Макариос, — постоянная угроза Турции совершить агрессию на Кипр вынуждает кипрское правительство принимать соответствующие меры по укреплению обороноспособности острова. Таким образом, действия правительства Кипра совпадают с резолюцией Совета Безопасности, требующей сохранения и укрепления мира на островах». Президент Кипра выразил надежду, что угроза агрессии со стороны Турции будет устранена.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЗАКОНЧИЛАСЬ

КАИР, 21 июля. (ТАСС). 2-я Всеафриканская конференция-ассамблея глав независимых африканских государств и правительств закончила свою работу. Лидеры 33 стран Африки обсудили самые насущные проблемы африканского континента и продемонстрировали свою решимость добиться окончательного освобождения Африки от колониализма и сплотить свои ряды в борьбе за подлинную независимость.

США ПОТРЯСЕНЫ

ВАШИНГТОН, 22 июля. (ТАСС). Ирокейские события на улицах Гарлема в Нью-Йорке, приведшие к человеческим жертвам, возмущают Соединенные Штаты Америки.

Президент Линдон Джонсон заявил вчера, что вся страна потрясена сообщениями о столкновениях и беспорядках на улицах Нью-Йорка. Президент выразил готовность федеральных властей оказать мэру Нью-Йорка всестороннюю помощь в восстановлении порядка и законности, а также в устранении бедственных социальных условий, порождающих отчаяние и беспорядки.

«Американские граждане», — говорится в специальном заявлении президента США, — имеют право на защиту своей жизни, независимо от того, едут ли они по автостраде в Динорини, по дороге в Миссисипи или по улице в Нью-Йорке... Раз и навсегда следует ясно заявить, что насилие и беззаконие не могут быть, не должны быть и не будут терпимы».

Л. Джонсон объявил, что поручил директору Федерального бюро расследований Гуверу провести полное расследование, чтобы установить, не были ли нарушены во время столкновений в Нью-Йорке федеральные законы. Вместе с тем он подчеркнул, что главная ответственность за обеспечение законности и порядка находится в руках губернатора штата Нью-Йорк и местных властей Нью-Йорка.

Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА

СЛАВНОЕ ДВАДЦАТИЛЕТИЕ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В КОЛОННОМ ЗАЛЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

авангарда. Все эти замечательные качества были в полной мере проявлены коммунистами в нашей стране.

В этой связи я хочу подчеркнуть выдающуюся роль в строительстве новой Польши руководителей Польской объединенной рабочей партии, ее Центрального Комитета и особенно роль товарища Владислава Гомулки. Подлинным творцом истории являются народные массы, огромную организующую и направляющую роль играют марксистско-ленинские партии, которые объединяют в своих рядах наиболее активный и сознательный авангард трудящихся. При этом мы ни в коем мере не умаляем роль руководителей, вождей народных масс. Вместе с вами мы гордимся тем, что польский рабочий класс и партия выдвинули из своих рядов такого выдающегося партийного и государственного деятеля, как товарищ Весела. Мы видим в нем воплощение лучших качеств руководителя ленинского типа — беззаветной преданности делу рабочего класса, идеям коммунизма, которую не смогли поколебать никакие испытания.

Особенно хотелось бы отметить такую замечательную черту товарища Гомулки, как сочетание любви к своему народу с высоким пролетарским интернационализмом, черту, которая позволила ему внести большой личный вклад в укрепление советско-польской дружбы, а борьбу за укрепление единства и сплоченности международного коммунистического и рабочего движения.

Дорогие друзья! Отношения между нашими странами сейчас развиваются очень хорошо. Это и понятно. У нас общая цель — строительство социализма и коммунизма. Мы вместе идем к этой великой цели, укрепляя дружбу и сотрудничество наших народов.

И в далеком и в более близком прошлом было много доброго, хорошего, укрепляющего революционные связи, дружеские отношения между нашими народами. Правда, было и такое, что создавало поводы для недоверия и раздора, как говорится, улобляло почву для роста национализма и шовинизма. Нам надо было очистить отношения между нашими партиями, государствами, народами от всего, что их порочило, наладить сотрудничество во всех областях, претворить высокие принципы социалистического интернационализма в повседневную практику. В решении этой ключевой задачи Польская объединенная рабочая партия, ее Центральный Комитет и лично товарищ Гомулка внесли достойный вклад.

Мы имеем все основания быть довольными советско-польскими отношениями. Никагда еще советско-польская дружба не была столь искренна и сердечна, как теперь.

Ваши успехи и достижения, накопленные вами опыт социалистического строительства имеют международное значение. Ваша партия, творчески применяя марксистско-ленинскую линию, внесла немало нового в сокращение нашего общего опыта строительства социализма.

Говоря о международном значении ваших достижений, я хотел бы напомнить, что скоро будут отмечать 20-летие народной власти и другие страны народной демократии. Эти даты являются не только большими событиями в жизни народов каждой страны, но и замечательным международным праздником трудящихся всех стран социализма, всего мирового рабочего класса.

Отмечая это 20-летие, нам есть чем отнестись к нему с гордостью и радостью. Мы должны помнить, что в борьбе за социализм и коммунизм.

Что касается Советского Союза, то наш народ добился больших успехов в строительстве коммунизма. За годы Советской власти промышленное производство в нашей стране увеличилось более чем в 50 раз. Теперь за каждую неделю Советский Союз выпускает промышленной продукции и

столько, сколько царская Россия производила за весь 1913 год. Только с 1954 по 1963 год в Советском Союзе построено и введено в действие 8,570 крупных промышленных предприятий. Это значит, что каждые сутки у нас вступают в строй два новых крупных предприятия.

Достигнутые успехи в развитии промышленности, в подъеме сельского хозяйства позволили осуществить важные мероприятия по повышению благосостояния трудящихся. Верховный Совет СССР на днях принял Закон о пенсиях и пособиях колхозникам и о повышении заработной платы рабочим просеяния, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, торговли и общественного питания и других отраслей непосредственно обслуживающих население.

Велики достижения ваших соседей — Германской Демократической Республики и Чехословакии, руководители которых, наши дорогие друзья Вальтер Ульбрихт и Антонин Новотны, сегодня присутствуют здесь на вашем празднике. Большие успехи достигнуты народами и другими социалистическими странами.

Естественно, что на пути к этим успехам и победам дело не могло обойтись без известных трудностей и издержек. Неоднократно на протяжении существования социалистической системы приходилось, в частности, сталкиваться с трудностями, порожаемыми национальным руководством Компартии Китая, такие трудности, пожалуй, приняла особенно серьезный характер.

Мы уверены, что эти трудности будут преодолены. Теперь каждая коммунистическая партия держит, так сказать, экзамен, на верность принципам интернационализма. Надо на деле показать, каким путем ты идешь — путем интернационалистического сплочения или путем националистической исключительности и эгоизма.

Владимир Ильич Ленин всегда подчеркивал несовместимость любого проявления шовинизма, национализма с пролетарским интернационализмом. Он непримиримо боролся против проявлений чуждой коммунизму националистической идеологии в любых ее формах. И наша партия свято выполняет эти ленинские заветы, борется за укрепление единства всех сил социализма.

Чем крепче единство наших партий, наших стран, тем надежнее обеспечиваем мы безопасность каждой социалистической страны, всего социалистического лагеря, в целом.

Наши народы — народы Польши, Советского Союза, Чехословакии и ряда других стран — не раз переживали опустошительные войны, которые вызвали гибель миллионов людей. И вот те империалистические силы, которые развязывали эти войны, теперь опять вступают в реванш, угрожают новой войной. Они прямо не говорят о войне, но открыто говорят о реванше. Но ведь те цели, которые выдвигают реваншисты, без войны достигнуть нельзя. Угрозы реваншистов направлены прежде всего против наших народов — против народов Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Чехословацкой Социалистической Республики, против народов Советского Союза и других братских социалистических стран.

Но реваншисты и агрессоры должны помнить, что если вторая мировая война закончилась полным разгромом тех, кто ее затеял, то новая мировая война, если империалисты пойдут на такую авантюру, принесет им полное уничтожение, неизбежный крах всей системы капитализма.

Самой собой разумеется, что закликанными агрессоров не остановить. Поэтому мы должны трудиться, наращивать мощь нашей экономики и на этой основе укреплять вооруженные силы, оснащать их современным оружием. Мы должны крепить единство народов социалистических стран, единство братских коммунистических и рабочих партий на марксистско-ленинской основе.

Не случайно наши классовые враги, империалистические, реван-

шистские силы стремятся использовать все средства, все каналы для ослабления единства социалистических стран, для разделения наших сил.

Давайте вспомним, как империалисты в первые годы после второй мировой войны, после установления народной власти в ряде стран Центральной и Восточной Европы открыто выдвинули задачу — «с позиций силы» уничтожить социалистический строй в этих странах. Устами Даллеса, Аленгаера и других они призвали отбросить социализм. Но в результате наших совместных усилий, усилий всех социалистических стран — участники Варшавского Договора эти происки империалистов были отбиты.

Народы наших стран подняли из руин города, промышленные предприятия и села, развили экономику и создали мощные вооруженные силы для защиты социалистических завоеваний, для охраны мирного труда.

С нашим продвижением по пути социализма — а успешное продвижение по пути социализма возможно лишь на основе развития экономики и широкого преобразования в общественном устройстве — враги почувствовали, что они не смогут добиться своих целей, проводя политику «с позиций силы». Однако не все империалистические страны при помощи таких средств, как оккупация национализма, использование в своих политических целях экономических связей. С помощью такой политики они пытаются противопоставить одни социалистические страны другим. Все это рассчитано на то, чтобы расшатать наше единство, чтобы разредить наши страны и сломать их союзнички. Мы должны видеть это и делать необходимые выводы.

Мы прошли большой революционный путь и знаем коварные повадки врагов. Мы не раз отражали происки внутренней и внешней контрреволюции. Опыт истории учит крепить единство сил социализма, всех антиимпериалистических сил. Можно с уверенностью сказать, что рабочий класс, весь трудовой народ, интеллигенция стран социализма не позволят врагам провести себи.

Сила и мощь социализма, как каждой страны в отдельности, так и всей социалистической системы, во многом зависят от дружбы и сплоченности наших народов, наших революционных партий на основе принципов марксистско-ленинизма. Тот, кто сейчас не идет под марксистско-ленинским знаменем в ногу со всем коммунистическим и рабочим движением, с национально-освободительной борьбой народов, тот как раз и содействует тем вождям, которые пытаются враги социализма, враги коммунизма.

Я хотел бы также сказать о великом значении борьбы за мир. Обеспечить мир, устранить из международных отношений факторы, порождающие угрозу мировой термоядерной войны, — это задача, которая может быть решена только совместными усилиями всех социалистических стран, на основе их сплоченности. Чем крепче единство наших стран, тем надежнее обеспечиваем мы безопасность каждой социалистической страны, всего социалистического лагеря в целом.

Мы крепим сплоченность своего содружества, совместными усилиями боремся за мир. В этой связи я хотел бы особо отметить полезное и конструктивное предложение тов. Гомулки.

Советский Союз существует уже 47 лет. За эти годы мы видели великие бешеные и полубешеные. Рождение нашего социалистического государства, его существование и развитие не зависят от бешеных, ни от полубешеных. Развитие социализма, коммунизма — это неизбежный исторический процесс. И как бы представители буржуазной философии, буржуазной морали ни трубили о том, что с их точки зрения это противозаконный процесс, социализм и коммунизм успешно развиваются и будут одерживать новые и новые победы.

Мы никогда не боимся и не боимся угроз. Но мы не можем и безразлично относиться к таким угрозам. Поэтому мы должны, как говорится, прочистить свое оружие, всегда быть начеку, чтобы быть готовыми ко всему. Если оголенные силы империализма навяжут нам войну, мы не можем допустить того, чтобы они застали нас врасплох. Мы должны быть готовы ко всяким проискам империалистов, чтобы дать соответствующий отпор.

Наряду с угрозами империалисты все больше направляют усилия на то, чтобы ослабить социалистические страны при помощи таких средств, как оккупация национализма, использование в своих политических целях экономических связей.

С помощью такой политики они пытаются противопоставить одни социалистические страны другим. Все это рассчитано на то, чтобы расшатать наше единство, чтобы разредить наши страны и сломать их союзнички. Мы должны видеть это и делать необходимые выводы.

Мы прошли большой революционный путь и знаем коварные повадки врагов. Мы не раз отражали происки внутренней и внешней контрреволюции. Опыт истории учит крепить единство сил социализма, всех антиимпериалистических сил. Можно с уверенностью сказать, что рабочий класс, весь трудовой народ, интеллигенция стран социализма не позволят врагам провести себи.

Сила и мощь социализма, как каждой страны в отдельности, так и всей социалистической системы, во многом зависят от дружбы и сплоченности наших народов, наших революционных партий на основе принципов марксистско-ленинизма. Тот, кто сейчас не идет под марксистско-ленинским знаменем в ногу со всем коммунистическим и рабочим движением, с национально-освободительной борьбой народов, тот как раз и содействует тем вождям, которые пытаются враги социализма, враги коммунизма.

Я хотел бы также сказать о великом значении борьбы за мир. Обеспечить мир, устранить из международных отношений факторы, порождающие угрозу мировой термоядерной войны, — это задача, которая может быть решена только совместными усилиями всех социалистических стран, на основе их сплоченности. Чем крепче единство наших стран, тем надежнее обеспечиваем мы безопасность каждой социалистической страны, всего социалистического лагеря в целом.

Мы крепим сплоченность своего содружества, совместными усилиями боремся за мир. В этой связи я хотел бы особо отметить полезное и конструктивное предложение тов. Гомулки.

Советский Союз существует уже 47 лет. За эти годы мы видели великие бешеные и полубешеные. Рождение нашего социалистического государства, его существование и развитие не зависят от бешеных, ни от полубешеных. Развитие социализма, коммунизма — это неизбежный исторический процесс. И как бы представители буржуазной философии, буржуазной морали ни трубили о том, что с их точки зрения это противозаконный процесс, социализм и коммунизм успешно развиваются и будут одерживать новые и новые победы.

Только недалекое люди могут думать, что сегодня, когда социалистические страны, и прежде всего Советский Союз, имеют огромный военный потенциал и удалось добиться некоторого смягчения международной напряженности, можно быть менее бдительными и проискам империализма, меньше заботиться об общих интересах.

Империализм отнюдь не отказался от своих агрессивных устремлений. Он ищет и будет искать любой возможности навязать свою волю. Чем сплоченнее мы будем, тем тверже и успешнее будет наша борьба против империализма, тем больше будет наши успехи.

Дорогие товарищи! Дружба советского и польского народов крепна и нерушима. Советский народ готов и впредь братски делиться всем своим опытом с польским народом, готов развивать все формы политического, экономического и культурного сотрудничества в интересах наших стран и всего социалистического содружества.

Наша дружба — источник силы и новых триумфов успехов в строительстве социализма и коммунизма!

Да здравствует и процветает вечная и нерушимая дружба советского и польского народов!

Да здравствует Польская объединенная рабочая партия, ее Центральный Комитет во главе с товарищем Владиславом Гомулкой!

Да здравствует славный польский народ — строитель нового, счастливого будущего!

Да здравствует мир во всем мире!

Да здравствует коммунизм!

Товарищ Н. С. Хрущев оглашает приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

Сила и мощь социализма, как каждой страны в отдельности, так и всей социалистической системы, во многом зависят от дружбы и сплоченности наших народов, наших революционных партий на основе принципов марксистско-ленинизма. Тот, кто сейчас не идет под марксистско-ленинским знаменем в ногу со всем коммунистическим и рабочим движением, с национально-освободительной борьбой народов, тот как раз и содействует тем вождям, которые пытаются враги социализма, враги коммунизма.

Я хотел бы также сказать о великом значении борьбы за мир. Обеспечить мир, устранить из международных отношений факторы, порождающие угрозу мировой термоядерной войны, — это задача, которая может быть решена только совместными усилиями всех социалистических стран, на основе их сплоченности. Чем крепче единство наших стран, тем надежнее обеспечиваем мы безопасность каждой социалистической страны, всего социалистического лагеря в целом.

Мы крепим сплоченность своего содружества, совместными усилиями боремся за мир. В этой связи я хотел бы особо отметить полезное и конструктивное предложение тов. Гомулки.

Советский Союз существует уже 47 лет. За эти годы мы видели великие бешеные и полубешеные. Рождение нашего социалистического государства, его существование и развитие не зависят от бешеных, ни от полубешеных. Развитие социализма, коммунизма — это неизбежный исторический процесс. И как бы представители буржуазной философии, буржуазной морали ни трубили о том, что с их точки зрения это противозаконный процесс, социализм и коммунизм успешно развиваются и будут одерживать новые и новые победы.

Как праздник дружбы и единства народов Советского Союза и Польской Народной Республики отмечают советские люди 20-летие освобождения Польши от фашистского иго. В честь этой славной даты 21 июля в Колонном зале Дома союзов состоялось торжественное собрание представителей трудящихся Москвы.

В президиуме — товарищи А. П. Кирilenko, Д. С. Полианский, В. В. Гришин, П. Н. Демин, Л. Ф. Ильичев, А. М. Шелепин. Вместе с ними члены делегации Общества польско-советской дружбы, возглавляемой членом

Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии, министром здравоохранения и социальным обеспечением Ежи Штаньским, посол ПНР в Советском Союзе Эдмунд Шувальский и другие польские товарищи.

Кратким и вступительным словом собрание открыл первый секретарь МК КПСС Н. С. Хрущев.

С большим вниманием участники собрания прослушали доклад, посвященный славному 20-летию, с которым выступил член Президиума ЦК КПСС А. П. Кирilenko.

Телеграмма Н. С. Хрущева Антуану Гизенге

Н. С. Хрущев направил телеграмму в город Леопольдвиль Антуану Гизенге — в связи с выходом его на свободу после более чем двухлетнего незаконного тюремного заточения.

Советские люди, пишет Н. С. Хрущев, знают Вас как стойкого

патриота своей родины, верного соратника национального героя Конго Патриса Лумумбы, мужественного борца за интересы своего народа, против посягательств империалистов на единство и независимость Конго.

(ТАСС).

В ГОСТИ К КАЗАХСКИМ ХЛОПКОРОБАМ

ЧИМКЕНТ, 22 июля. (По телефону). Сегодня сюда прибыла взаимопроверочная бригада хлопководов Ташкентской области во главе с секретарем Ташкентского сельского обкома партии А. П. Алимовым. В ее составе — Председатель колхоза «Ленинизм» Ягдильского производственного управления Герой Социалистиче-

ского Труда А. Артыков, председатель колхоза имени Энгельса Аккурганского производственного управления А. Сапаров, доцент ТИИИМСХ А. М. Мирдадаев, бригадир колхоза имени Ахунбаева Калининского производственного управления М. Юнусова и другие — всего 20 человек.

Юбилей газеты «Ленин юлы»

Широко отметили общественность выход десятилетиячного номера старейшей газеты Узбекистана и Средней Азии — самаркандской «Ленин юлы».

На торжественном заседании, посвященном юбилею, заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. С. Абдали вручил кол-

лективу редакции Почетную грамоту Верховного Совета Узбекской ССР.

В адрес юбиляра поступили приветствия от Центрального Комитета Компартии Узбекистана, газет «Правда», «Известия», «Сельская жизнь», а также редакций многих других газет, журналов, общественных организаций республики.

Знакомьтесь с Узбекистаном

21 июля группа аккредитованных в Москве иностранных журналистов закончила ознакомление с достопримечательностями Ташкента. Вечером этого же дня гости побывали на студии «Узбекфильм», где им были показаны кинофильмы об Узбекистане.

22 июля представители зарубежной прессы выехали в поездку по республике. В их числе: корреспонденты газет «Дейли уоркер» — П. Темпест (Англия), «Труд» — В. Исифова (Болгария), «Хараги» — К. Чупрас (Кипр), «Ла Вос де Мехико» — Э. Сепела (Мексика), «Фриксен» — Я. Вилленберг (Норвегия), «Эль популар» — К. Кастельгранде (Уругвай), «Монд» — М. Тагю (Франция), «Дело» — Я. Станюк с супругой (Югославия), «Ахаката» — С. Угай (Япония), итальянское радио и телевидения — П. Бранци, агентства — Канаден прес — Д. Бест, Польского агентства печати — А. Жолонтовский и агентства Юнайтед прес — В. Штайнер (США).

(УзТАГ).

Волнующая манифестация единства и сплоченности

ВАРШАВА, 22 июля. (ТАСС). Рано сегодня проснулось Варшава. Улицы и площади столицы с утра наполнили десятки тысяч жителей.

На просторной площади перед Дворцом культуры и науки состоялся военный парад. На празднично украшенной трибуне находились: Первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка, Председатель Совета Министров ПНР Ю. Цяракевич, члены Политбюро и секретари ЦК ПОРП, руководители политических партий и массовых общественных организаций, генералы и офицеры Войска Польского, деятели науки и культуры. Присутствовали также главы дипломатических представительств, аккредитованные в Варшаве.

Среди почетных гостей на трибуне прибывшие на торжества по случаю 20-летия народной Польши Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с супругой, Первый секретарь ЦК КПЧ, Пре-

зидент ЧССР А. Новотный с супругой и Первый секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР В. Ульбрихт с супругой.

Ровно в 10 часов утра по варшавскому времени к микрофону подошел член Политбюро ЦК ПОРП, министр национальной обороны ПНР Маршал Спыхальский. Он говорит о растущей мощи народной Войска Польского, стоящего на страже социалистических завоеваний польского народа, и о крепнущей дружбе и братстве по оружию государств — членов Варшавского Договора.

Начинается военный парад. После военного парада перед трибуной прошли 40 тысяч участников Всепольского слета молодежи.

Военный парад и парад молодежи вылились в волнующую манифестацию единства и сплоченности польского народа вокруг своей партии и правительства, преданности молодого поколения республики великому делу строительства социализма.

Устарели не только ГОСТы, устарел и режим работы заготовительных пунктов. При механизации уборки ежедневный объем приемки хлопка намного увеличивается. На некоторые заготовительные пункты поступает в день 5-10 процентов хлопка. Но заготовительные пункты способны принять лишь треть часть, так как работают они только в светлое время и недостаточны механизированы. На заготовительных пунктах скапливаются автомашины и тракторные прицепы, они часами простаивают под разгрузкой. Сверхнормативные простои транспорта нашего совхоза в прошлом году составили 3.490 часов. Другими словами, совхоз потерял из-за простоев машин 5.226 рублей.

Назрела необходимость коренным образом улучшить работу заготовительных пунктов, увеличить их производительность. Для этого следует оснастить их механизмами, автомобильными весами, сушилками, хорошо оборудовать лаборатории, укомплекто-

вать штат рабочих и специалистов. Следует также провести перепланировку заготовительных пунктов, расширить их территорию. При существующем положении нельзя увеличить размеры бунтов и укладывать хлопок машинного сбора за один-два дня. Бунты формируются наспех, сырец плохо утрамбовывается, объем бунтов не соответствует техническим условиям, они разваливаются.

И еще один вопрос. При новой технологии возделывания хлопчатника имеются все условия для получения высококачественных семян. Однако семена на хлопках, собранного машинами, как правило, бракуются только потому, что по дробиности они превышают ГОСТ на 0,5 процента. Их мало идет на посев. Почти повсеместно предпочтение отдается семенам хлопка, собранного вручную, хотя он значительно худшего качества. На мой взгляд, это неправильно. Следует и здесь кое-что пересмотреть.

Сейчас на хлопковых полях зреет богатый урожай. Приближается его уборка. В связи с этим возникает вопрос: сумеют ли работники заготовительных систем преодолеть консерватизм или снова будут повторять ошибки прошлых лет?

В. БАКУЛИН, Главный агроном совхоза имени Пятилетия УзССР, Ташкентская область, Аккурганское производственное управление.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР за плодотворную работу в металлургической промышленности, высокие производственные показатели, активное участие во внедрении прогрессивной технологии и распространении передовых методов труда и в связи с Днем металлурга награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР группа работников металлургической промышленности.

Указом Президиума Верховного Совета Узбекской ССР за долготворную плодотворную работу в развитии ирригации в Узбекской ССР и в связи с 60-летием со дня рождения награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Курбанов Борис Палладиевич — председатель технического совета Министерства водного хозяйства Узбекской ССР.

ПЕРЕДОВЫЕ хозяйства республики все шире применяют новую технологию на возделывании хлопчатника и уборке урожая. Комплексная механизация и прогрессивные приемы агротехники обеспечивают повышение урожайности, раннее созревание корочек, сбор основной массы хлопка в сентябре-октябре. Все это в свою очередь благотворно сказывается на снижении себестоимости продукции.

Показательным в этом отношении является совхоз имени Пятилетия Узбекской ССР. В этом хозяйстве широко применяется механизация, начиная от забойки впахивки и кончая уборкой урожая. Поэтому ежегодно здесь высокие урожаи хлопка — свыше 30 центнеров с гектара.

Большое внимание уделяется машинной уборке. Если в 1958 году механизированным способом было собрано хлопка 38 процен-

тов от валового сбора, то в 1963 году — уже 70 процентов. Весь процесс уборки длится 20—30 дней. За счет машинного сбора экономия составила более 80 тысяч центнеров-дней. Совхоз отказался от привлечения рабочей силы со стороны.

Все это хорошо. Но беда в том, что на пути машинной уборки встречается много рогаток. Наболевший вопрос — смена хлопков машинного сбора на заготовительные пункты.

По существующему ГОСТу хлопок делится на четыре сорта. Такое деление оправдывает себя в прошлые годы, когда урожай собирали руками и страда дилась

Одиннадцать тысяч тонн хлопка, в три раза больше прошлогоднего, обязались собрать нынче механизаторы Узбекстанского производственного управления. Половина «золотых кораблей» уже готова к выходу в поле. На снимке: лучшие селасри совхоза «Коканд» (слева направо) — Наби Джудиев, Рахим Мацаев и Бердали Ахмедов, которые ежедневно опережают график ремонта хлопкоуборочных машин.

Фото Г. Бойко. (Фотохроника УзТАГ).

ХЛЕБ АХАНГАРАНА

Пшеничные поля совхоза начинаются сразу за Ахангаранским цементным заводом. Они тянутся многие километры и доходят до самых гор. Пшеница здесь, как только могут двигаться комбайны по крутым склонам! Кажется, вот-вот перевернутся. Но это только кажется. В опытных руках машины идут послушно, подчиняются воле механизатора.

На первом отделении совхоза «Ахангаран» № 1 только одна зерновая бригада. Возглавляет ее коммунист Абдували Парриев. Бригадир и его товарищи делом отделили на призыв партии увеличить производство зерна. Они решили выполнить эту задачу двумя путями — расширив на 500 гектаров посевы и повысив урожайность зерновых. Усилия бригады не пропали даром.

Во второй половине июня однанадцатый комбайнов отделение начали уборку. И с первых же дней вырвались вперед два опытных механизатора, ветераны совхоза Эшпанкул Халбаев и Иван Икнин. Каждый из них обязался за сезон косить 500 гектаров, на 150 гектаров больше, чем в 1963 году.

Около месяца шла напряженная борьба за хлеб. С рассвета и до позднего вечера гудят машины у подножья гор. Небольшой отряд — и снова заступал комбайны. И вот комбайнеры первого отделения завершили уборку. С

честно сдержали слово Эшпанкул Халбаев и Иван Икнин. Отлично поработали и их товарищи. Бригадир доволен работой механизаторов, доволен и урожаем: с 2.200 гектаров намолочено более 3.000 тонн отменного зерна. Хорошо! Но нельзя забывать и о будущем урожае. Тракторы начали подым паров. Осенью значительные площади будут засеяны озимой пшеницей и ячменем.

Успешно прошла уборка и в других отделениях совхоза. Через несколько дней будут скошены хлеба на последних гектарах. А сейчас уже можно подвести первые итоги. Валовой урожай зерна составил нынче более 6.000 тонн. Это в два раза больше, чем в 1962 году. Почти вдвое увеличилась урожайность пшеницы и ячменя.

Более трех лет возглавляет это хозяйство агроном Фахритдин Гулямов. Его послали сюда, чтобы он наладил хозяйство, увеличил производство зерна и животноводческой продукции. Коммунист Гулямов сумел сплотить коллектив, личным примером увлекать людей на решение важных задач. Три года — срок небольшой. Но за это время сделано немало.

20 июля совхоз «Ахангаран» № 1 выполнил социалистическое обязательство. Государству сдано 4.000 тонн зерна. Это в три раза больше, чем было сдано в 1963 году. Всесильный каравай преподнес Родиной труженики совхоза!

А. РАХИМОВ, Среднеазиатское производственное управление.

ПРАВДА ВОСТОКА. 2

Четверг, 23 июля 1964 г.

ЗАДАНИЕ СЕМИДЕТКИ ВЫПОЛНЯЕТСЯ УСПЕШНО

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 1964 ГОДА

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО СТАТИСТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

В истекшем полугодии трудящиеся Советского Союза, осуществляя решения XXII съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС, добились дальнейших успехов в экономическом и культурном развитии нашей страны.

Ниже приводятся важнейшие итоги первого полугодия текущего года в сопоставлении с данными за первое полугодие прошлого года.

I.

Промышленность

Прирост промышленной продукции составил за первое полугодие около семи с половиной процентов; полугодовой план перевыполнен. При этом продукция химической промышленности увеличилась на 14 процентов, черной и цветной металлургии — на 8 процентов, выработка электроэнергии — на 11 процентов, продукция топливной промышленности — на 8 процентов, машиностроения — почти на 11 процентов, производство стройматериалов — на 10 процентов, легкой и пищевой промышленности — на 2 процента.

На развитии пищевой и ряда отраслей легкой промышленности неблагоприятно сказалась неурожай прошлого года. Без этих отраслей объем промышленного производства вырос более чем на 10 процентов.

За истекшие пять с половиной лет произведено промышленной продукции сверх заданий семилетки на этот период на сумму около 40 миллиардов рублей.

Полугодовой план производства валовой продукции и большинства важнейших видов изделий выполнен всеми союзными республиками и совнархозами, кроме Западно-Казахстанского, выполнившего задание на 99,3 процента.

Выпуск отдельных видов промышленной продукции характеризуется следующими данными:

Промышленные изделия	1 полугодие 1964 г.		1 полугодие 1963 г.	
	в процентах к плану	в процентах к 1 полугодию 1963 г.	в процентах к плану	в процентах к 1 полугодию 1963 г.
Минеральные удобрения — тысяч тонн	11648	124		
Химические средства защиты растений и борьбы с вредителями в пересчете на действующее начало — тысяч тонн	39,6	146		
Синтетические смолы и пластические массы — тысяч тонн	346	127		
Искусственный и синтетический волокно — тысяч тонн	173	115		
Сода каустическая — тысяч тонн	557	110		
Сода кальцинированная — тысяч тонн	1342	109		
Серная кислота — тысяч тонн	3756	112		
Автомобильные покрышки — миллионов штук	12,0	109		
Чугун — миллионов тонн	30,6	106		
Сталь — миллионов тонн	41,9	106		
Прокат — миллионов тонн	33,0	106		
Трубы стальные — миллионов метров	640	104		
Железная руда — миллионов тонн	71,2	106		
Нефть — миллионов тонн	109	109		
Газ — миллиардов кубических метров	53,6	120		
Уголь — миллионов тонн	273	104		
Электростанции в том числе для кокования	65,9	106		
Электростанции — миллиардов киловатт-часов	223	111		
Турбины — миллионов киловатт	5,7	94		
Генераторы к турбинам — миллионов киловатт	5,8	103		
Электродвигатели переменного тока — миллионов киловатт	14,4	106		
Станки металлорежущие — тысяч штук	89,4	99		
Автоматические и полуавтоматические линии для машиностроения и металлообработки — комплектов	91	110		
Кузнечно-прессовые машины — тысяч штук	17,2	100,1		
Приборы — миллионов рублей	905	107		
Металлургическое оборудование — тысяч тонн	115	97		
Нефтеаппаратура — тысяч тонн	64,5	107		
Химическое оборудование — миллионов рублей	161	115		
Ткацкие станки — тысяч штук	12,7	100,9		
Тепловозы магистральные — секций	768	110		
Электровозы магистральные — штук	331	103		
Автомобили — тысяч штук	302	103		
Тракторы — тысяч штук	157	99		
Сельскохозяйственные машины — всего — миллионов рублей	682	106		
Плуги тракторные — тысяч штук	99,6	122		
Сейлки тракторные — тысяч штук	103	106		
Культураторы тракторные — тысяч штук	87,1	118		
Косилки тракторные — тысяч штук	55,8	112		
Комбайны — тысяч штук	41,8	100,3		
Зерноуборочные	9,1	141		
Силосоуборочные	25,4	92		
Хлопкоуборочные машины — тысяч штук	3,0	95		
Зерноочистительные машины — тысяч штук	8,4	123		
Экскаваторы — тысяч штук	9,7	109		
Вывозка деловой древесины (без лесозаготовок колхозами) — миллионов кубических метров	142	104		
Бумажная — миллионов тонн	1,5	106		
Цемент — миллионов тонн	31,3	103		
Сборные железобетонные конструкции — миллионов кубических метров	23,5	111		
Шифер — миллиардов условных листов	2,0	105		
Магная кровля — миллионов квадратных метров	487	110		
Стекло оконное — миллионов квадратных метров	97,8	121		
Ткани — миллионов квадратных метров:				
хлопчатобумажные	2,646	105		
шерстяные	229	102		
льняные	274	106		
шелковые	408	102		

Промышленные изделия	1 полугодие 1964 г.		1 полугодие 1963 г.	
	в процентах к плану	в процентах к 1 полугодию 1963 г.	в процентах к плану	в процентах к 1 полугодию 1963 г.
Швейные изделия — миллионов рублей	4,6	97		
Бельевой трикотаж — миллионов штук	309	113		
Верхний трикотаж — миллионов штук	74	113		
Обувь кожаная — миллионов пар	237	103		
Часы всех видов — миллионов штук	14,4	108		
Радиоприемники и радиолы — миллионов штук	2,4	110		
Телевизоры — тысяч штук	1,389	119		
Холодильники — тысяч штук	533	120		
Стиральные машины — тысяч штук	1,355	127		
Мотоциклы и мотороллеры — тысяч штук	339	106		
Велосипеды и мотовелосипеды — миллионов штук	1,8	108		
Мебель — миллионов рублей	840	109		
Мясо* — миллионов тонн	1,4	82		
Колбасные изделия — тысяч тонн	715	104		
Улов рыбы и добыча морепродуктов — миллионов тонн	2,7	109		
Масло животное* — тысяч тонн	325	97		
Цельномолочная продукция в пересчете на молоко (молоко, творог, кефир, простокваша, сливки, сметана, сырки и т. д.)* — миллионов тонн	5,0	104		
Сыр* — тысяч тонн	106	110		
Масло растительное* — миллионов тонн	1,1	97		
Кондитерские изделия — миллионов тонн	1,2	110		
Консервы — миллионов банок	2,1	110		
Мыло — тысяч тонн	991	107		

* Без производства колхозами и домашнего производства населением.

План первого полугодия выполнен и перевыполнен по большинству перечисленных видов промышленной продукции. При росте производства несколько недоисполнен план выпуска серной кислоты, генераторов к паровым и газовым турбинам, автоматических и полуавтоматических линий, нефтеаппаратуры, электровозов, радиоприемников и радиол, цельномолочной продукции, сыра.

На ряде промышленных предприятий вновь введенные производственные мощности осваивались медленно, и многие из этих предприятий не выполнили полугодового плана.

В истекшем полугодии проведены новые и заканчивались начатые ранее работы в области научных исследований, создания и освоения производства более совершенных и производительных машин и оборудования, более экономичных материалов и изделий, повышения технического уровня производства, комплексной механизации и автоматизации производства и внедрения передовой технологии.

За первое полугодие освоено производство около 500 новых видов продукции, в том числе химических продуктов, машин, механизмов и инструментов для различных отраслей промышленности, сельского хозяйства, транспорта, строительных работ, а также медицинских инструментов и аппаратов для здравоохранения, новых изделий широкого потребления и предметов культурно-бытового назначения. Одновременно с этим было снято с производства почти 200 видов оборудования устаревших конструкций.

Техническое совершенствование и улучшение производства осуществлялось при активном участии рационализаторов и изобретателей. В народное хозяйство за полугодие внедрено около одного миллиона 400 тысяч предложений, что дает почти 800 миллионов рублей экономии в расчете на год.

Вместе с тем ряд заданий плана как в части научно-исследовательских работ, так и внедрения достижений науки и техники в народное хозяйство не был выполнен или не закончен выполнением в установленные сроки.

Производительность труда в промышленности возросла на 4 процента. Полугодовой план выполнен в целом по стране и по всем союзным республикам. Выполнен также план снижения себестоимости промышленной продукции. Однако многие предприятия все еще не выполняют заданий по выпуску продукции, росту производительности труда и снижению себестоимости, хотя количество таких предприятий и сократилось.

В первом полугодии текущего года получено прибыли в целом по народному хозяйству на 8 процентов, а по промышленности — на 10 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года, однако ряд совнархозов и многие предприятия не выполнили план накоплений.

II.

Сельское хозяйство

Работники сельского хозяйства, несмотря на запоздалую весну, успешно провели весенний сев. Больше, чем намечалось, посеяно зерновых культур, хлопчатника, подсолнечника, льна-долгунца, кукурузы.

Колхозы и совхозы, продолжая дальнейшее улучшение структуры посевных площадей, внедряя более урожайные культуры, расширили по сравнению с прошлым годом посевные площади пшеницы более чем на 3 миллиона гектаров, зернобобовых — на 271 тысячу гектаров, сахарной свеклы (фабричной) — на 485 тысяч гектаров, подсолнечника — на 200 тысяч гектаров; увеличилась также посевная других технических культур и овощей. Под урожай 1964 года на оршаемых землях посеяно свыше 2 миллионов гектаров зерновых культур.

В южных районах страны идет массовая уборка зерновых. Больше, чем в прошлом году, убрано зерновых и зернобобовых в ряде южных областей РСФСР, на Украине, в Узбекистане, Грузии, Азербайджане, Армении и Туркмении. Лучше проводится работы по заготовке кормов.

Полугодовой план закупок скота и птицы выполнен. Закупки молока систематически нарастают, что позволило в целом за полугодие закупить молока больше, чем за соответствующий период прошлого года, хотя полугодовой план и недоисполнен.

К 1 июля текущего года в колхозах и совхозах имелось 66 миллионов голов крупного рогатого скота, в том числе 22,6 миллиона коров. Поголовье крупного рогатого скота было несколько меньше, чем на соответствующую дату прошлого года, при увеличении поголовья коров на 100 тысяч голов. Поголовье свиней, значительно сократившееся к концу прошлого года, быстро увеличивается и составило на 1 июля 36 миллионов голов. Прирост свиней в течение первого полугодия текущего года составил 12 миллионов голов против 2 миллионов голов за тот же период прошлого года.

Приплода крупного рогатого скота и особенно свиней получено в расчете на 100 маток больше, чем в первом полугодии прошлого года.

Улучшение показателей воспроизводства стада и положения с кормами создает благоприятные условия для роста численности скота и увеличения продукции животноводства.

Сельскому хозяйству поставлено в первом полугодии значительное количество современной техники: 106 тысяч тракторов в физических единицах, или 195 тысяч в 15-силловом исчислении, 37 тысяч грузовых автомобилей, свыше 36 тысяч рядовых жаток, 37 тысяч зерноуборочных комбайнов, 25 тысяч силосоуборочных, 8 тысяч кукурузоуборочных и 9 тысяч свеклоуборочных комбайнов, 3 тысячи хлопкоуборочных машин, 11 тысяч разбрасывателей минеральных удобрений, около 6 тысяч гербицидно-аммиачных машин. Отгружено большое количество навесных и прицепных сельскохозяйственных машин и тракторов: 57 тысяч косилок, 29 тысяч универсальных погрузчиков, 97 тысяч плугов, 102 тысячи сеялок, 82 тысячи культиваторов, 17 тысяч душлинок и много других сельскохозяйственных машин и оборудования. Поставлено также около 10 миллионов тонн минеральных удобрений, что на 2,4 миллиона тонн больше, чем в первом полугодии прошлого года.

III.

Транспорт

Полугодовой план по отдельным видам транспорта выполнен следующим образом:

Вид транспорта	1 полугодие 1964 г.		1 полугодие 1963 г.	
	в процентах к плану	в процентах к 1 полугодию 1963 г.	в процентах к плану	в процентах к 1 полугодию 1963 г.
Грузооборот — миллиардов тонно-километров	896	103	105	
железнодорожный транспорт	42,8	104	109	
речной транспорт общего пользования	17,4	103	111	
автомобильный транспорт общего пользования	51	102	120	
Перевозки грузов — миллионов тонн	1,109	102	106	
железнодорожный транспорт	92,6	102	104	
речной транспорт общего пользования	9,5	102	108	
автомобильный транспорт общего пользования	101	103	114	

Морским транспортом выполнен план перевозок во внутреннем и международном плавании. Грузооборот в целом увеличился на 34 процента и перевозки грузов — на 15 процентов.

На воздушном транспорте перевозки грузов увеличились на 7 процентов и перевозки пассажиров — на 11 процентов, хотя полугодовой план перевозок пассажиров недоисполнен на 4 процента. Самолеты сельскохозяйственной авиации обрабатывали посевные площади на 40 процентов больше, чем в первом полугодии прошлого года; план выполнен на 110 процентов.

Грузооборот железных дорог, выполненный электровозной и тепловозной тягой, увеличился на 17 процентов и составил 78 процентов в общем грузообороте железнодорожного транспорта. Несколько улучшилось использование подвижного состава. Выполнено задание по сокращению времени оборота грузового вагона. Выполнен план по повышению скорости движения грузовых поездов, весу поезда, росту производительности труда и снижению себестоимости перевозок. Выполнены также задания по сокращению простоев вагонов под грузовыми операциями и на технических станциях.

План перевозок минеральных удобрений выполнен на 112 процентов. Однако имеется значительное количество удобрений, не вывезенных в срок со станций железных дорог.

IV.

Капитальное строительство

В истекшем полугодии осуществлялось в значительных размерах капитальное строительство во всех отраслях народного хозяйства. Усилия коллективов строителей были направлены на сокращение сроков строительства и быстрейший ввод в действие производственных мощностей.

За счет государственных капитальных вложений введены в действие крупные производственные мощности:

В химической промышленности введены в действие мощности по производству минеральных удобрений — на Чирчинском электрохимическом комбинате, на Лисинском химическом комбинате и Сумском суперфосфатном заводе, на комбинате № 18 в Башкирии; химических средств защиты растений — на предприятии Горьковской и Волгоградской областей; искусственного и синтетического волокна — на Балаковском комбинате, на заводе в Чернигове, Даугавпилсе и Энгельсе. Вступила в строй первая очередь шинного завода Волжского химического комбината.

В черной металлургии вступили в строй: крупнейшая доменная печь на Магнитогорском металлургическом комбинате, мартеновская печь на Череповецком и штирловский стан на Криворожском металлургическом заводе, коковые батареи на Западно-Сибирском металлургическом и Азевском коксохимическом заводах, алгомерационная фабрика на Ново-Липецком металлургическом заводе. Окончено строительство первой очереди Криворожского Северного горнообогатительного комбината.

В цветной металлургии значительно увеличилась мощность предприятий алюминиевой и меднодобывающей промышленности.

На электростанциях введены в действие более 2 миллиона киловатт новых мощностей. Вступили в строй первые агрегаты Беловской ГРЭС в Кузбассе и Павлодарской ТЭЦ № 1 в Челябинске.

В нефтеперерабатывающей промышленности введены в действие новые мощности на Ново-Горьковском, Уфимских, Краснодарском, Ванновском, Ферганском и на Ново-Бакинском заводах.

В промышленности строительных материалов вступили в строй Липецкий и Канский цементные заводы и введены новые предприятия по производству сборного железобетона.

На текстильных предприятиях установлено около 200 тысяч придельных веретен и трех тысяч ткацких станков.

Вступили в строй новые молочные, маслодельные, сыроваренные, консервные заводы, хлебопекарные, холодильники и другие предприятия пищевой промышленности.

Всего за счет государственных капитальных вложений введено в действие основных фондов общей стоимостью 8,3 миллиарда рублей. Однако полугодовые планы ввода в действие основных фондов и производственных мощностей в ряде отраслей, во многих экономических районах и республиках выполняются недостаточно хорошо. Некоторые пусковые стройки не обеспечены необходимым оборудованием, материалами и технической документацией.

При росте общего объема капитальных вложений на 5 процентов капитальные вложения в химическую промышленность возросли на 37 процентов, в целлюлозно-бумажную — на 62 процента, в нефтеперерабатывающую — на 28 процентов, в химическое и нефтяное машиностроение — на 51 процент, в сельское хозяйство — на 19 процентов.

Строительные организации выполнили полугодовой план подрядных работ в целом и увеличили объем работ на 8 процентов. Вместе с тем план работ по генеральным договорам на объектах, предусмотренных по государственному плану, строительные организации выполнили на 97 процентов. По ряду строительных организаций имеется серьезное отставание в выполнении плана подрядных работ. Так, полугодовой план подрядных работ по генеральным договорам выполнен организациями Министерства строительства Казахской ССР на 88 процентов, Министерства строительства Армянской ССР — на 84 процента, организациями Государственного производственного комитета по строительству Среднеазиатского экономического района — на 90 процентов, Главлесопроектстроя — на 86 процентов.

Производительность труда в строительстве возросла на 5,4 процента. Ряд строительных организаций не выполнил

задания по росту производительности труда и снижению себестоимости. Себестоимость строительно-монтажных работ в целом снизилась лишь на 0,2 процента.

V.

Повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни народа

Численность рабочих и служащих составила в среднем за полугодие 71,4 миллиона человек и возросла на 2,4 миллиона человек.

В истекшем полугодии учащимися и школами профессионально-технического образования подготовлено для работы в промышленности, строительстве, на транспорте и в сельском хозяйстве 300 тысяч молодых квалифицированных рабочих. Путем индивидуального бригадного ученичества и курсового обучения непосредственно на предприятиях и в организациях обучено новым профессиям и повысили свою квалификацию около 6 миллионов рабочих и служащих. Кроме того, 2 миллиона 300 тысяч колхозников и работников совхозов обучены основам химизации сельского хозяйства в порядке агрохимического всеобуча.

Население получило из общественных фондов потребления (бесплатное обучение и медицинское обслуживание, оплата за время болезни, беременности и очередных отпусков, пенсии, пособия многодетным и одиноким матерям и другие выплаты и льготы) 17,8 миллиарда рублей, или на 6 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Вклады населения в сберегательные кассы увеличились за полугодие более чем на 5 процентов и составили на 1 июля 14,7 миллиарда рублей.

Объем розничного товароборота государственной и кооперативной торговли составил 45,4 миллиарда рублей и увеличился, в сопоставимых ценах, на 9 процентов.

Продажа отдельных товаров в государственной и кооперативной торговле изменилась следующим образом:

Товар	Продано за полугодие 1964 г.		в процентах к 1 полугодю 1963 г.	
	в процентах к плану	в процентах к 1 полугодю 1963 г.	в процентах к плану	в процентах к 1 полугодю 1963 г.
Хлебобулочные изделия		101		
Мясо, колбасные изделия и другие мясные продукты		102		
Рыба, сельди и другие рыбопродукты		117		
Масло животное		107		
Масло растительное		106		
Молоко и молочные продукты		94		
Яйца		106		
Сахар		117		
Кондитерские изделия		110		
Чай		114		
Картофель		98		
Овощи		120		
Фрукты		108		
Цитрусовые		101		
Одежда и белье		110		
Трикотажные изделия		114		
Чулки-носовые изделия		103		
Обувь кожаная		106		
Фарфоро-фаянсовая и стеклянная посуда		105		
Мыло		110		
Мебель		75		
Швейные машины		117		
Холодильники		128		
Стиральные машины		110		
Пылесосы		109		
Часы всех видов		100		
Мотоциклы и мотороллеры		106		
Велосипеды и мотовелосипеды		105		
Радиоприемники и радиолы		121		
Телевизоры		103		
Легковые автомобили		103		

Из-за неурожая прошлого года производство некоторых продовольственных товаров в первом полугодии сократилось. Однако благодаря принятым мерам в торговлю были вовлечены дополнительные ресурсы, что позволило, как видно из приведенных выше данных, увеличить продажу важнейших продовольственных товаров.

В то же время спрос населения на некоторые товары удовлетворяется не полностью. Это относится, в частности, ко многим видам трикотажных изделий, холодильникам, стиральным машинам. Многие промышленные предприятия и отдельные совнархозы не уделяли должного внимания повышению качества и улучшению ассортимента ряда товаров народного потребления, особенно одежды, обуви, тканей. Торговые организации часто не используют предоставленное им право отказа от приемки неходовых изделий. В ряде случаев недостаточно учитывают спрос населения при размещении товарных ресурсов, в результате чего некоторые товары залеживаются в магазинах.

Внешнеторговый оборот за полугодие составил 6,4 миллиарда рублей и увеличился на 9 процентов.

Достигнуты дальнейшие успехи в развитии народного образования, науки, культуры, литературы и искусства.

В стране охвачено различными видами обучения около 65 миллионов человек, в том числе более 52 миллионов человек обучаются в общеобразовательных школах, высших и средних специальных учебных заведениях, в училищах и школах профессионально-технического образования и почти 13 миллионов охвачены другими видами обучения.

В общеобразовательных школах было около 45 миллионов учащихся, из которых более 4 миллионов, работая на производстве, учащаяся в школах рабочей и сельской молодежи. Численность учащихся в общеобразовательных школах всех видов увеличилась за год более чем на 2 миллиона человек, в том числе в 9—11 классах — на один миллион человек.

В школах-интернатах, в школах и группах с продленным днем насчитывалось 2,4 миллиона учащихся.

В текущем году восьмилетнюю школу окончили 4 миллиона учащихся, или на 670 тысяч больше, чем в прошлом году, десятилетнюю и одиннадцатилетнюю школы окончили один миллион 400 тысяч учащихся, или почти на 500 тысяч больше, чем в прошлом году; при этом средние школы рабочей и сельской молодежи окончили около 700 тысяч человек.

В высших учебных заведениях страны обучается 3,3 миллиона студентов, или на 317 тысяч больше, чем в прошлом году; в средних специальных учебных заведениях — около 3 миллионов человек, или на 315 тысяч больше.

В текущем году высшие учебные заведения выпускают около 350 тысяч специалистов, средние специальные учебные заведения — почти 550 тысяч. Всего народное хозяйство страны получит за год около 900 тысяч специалистов с высшим и средним специальным образованием.

Широко развиты получили народные университеты. На 1 марта текущего года в стране было 9,629 народных университетов, в которых имелося около 2 миллионов слушателей.

Число киноустановок увеличилось на 3 тысячи и составило на 1 июля свыше 134 тысяч; за полугодие было более 2 миллиардов посещений кино.

За счет государственных средств, а также средств жилищно-строительной кооперации в первом полугодии введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью около 19,5 миллиона квадратных метров, или 490 тысяч новых благоустроенных квартир. Кроме того, большое количество жилых домов построено рабочими, служащими и колхозниками за счет своих сбережений и с помощью государственного кредита. Введены в действие новые школы, больницы, детские дошкольные учреждения и другие объекты культурно-бытового и медицинского назначения. Однако план ввода в действие жилых домов, культурно-бытовых и медицинских учреждений недоисполнен.

Население Советского Союза на 1 июля 1964 года составило около 228 миллионов человек.

Итоги первого полугодия шестого года семилетия свидетельствуют о новых успехах в выполнении семилетнего плана развития народного хозяйства и повышении благосостояния советского народа.

ЗОЛОТАЯ И СЕРЕБРЯНАЯ

НОВЫЕ ОБРЯДЫ, НОВЫЕ ОБЫЧАИ

Счастливы четыре Николаевых могут поздравлять. Пятьдесят лет — трудных, согласных, радостных — шагают по жизни Нина Михайловна и Антон Михайлович. 11 детей, 20 внуков, 8 правнуков в семье Николаевых. Среди них — врачи, педагоги, агрономы, экономисты, скульпторы, балерины.

Сегодня в семье Николаевых — большой праздник. Отмечается золотая свадьба Нины Михайловны и Антона Михайловича.

Николаевы — не единственные юбиляры. В этот вечер в ташкентском парке имени Тельмана серебряную свадьбу отмечают и супруги Турдыевы.

Эта хорошая традиция пришла к нам из старины. К ней присоединились теперь новые, советские обряды и обычаи.

Например, вручение в торжественной обстановке свидетельства о рождении. 16-летним — паспортов. Навсегда запоминают этот торжественный день Н. Исмаилов, Л. Ермолаева, М. Юсупова, Н. Пулатова, М. Турсунова, которым был вручен «серпастый, молотастый советский паспорт».

У Г. И. Борниковой, К. Ахмедовой, Х. Ганомовой, Х. Ахмедовой, Н. Яшиной — сегодня тоже праздник. Их, воспитавших по семеро и более детей, правительством отмечено одной из почетнейших наград — орденами «Материнской славы».

Ей, женщине, которой мы обязаны «первым дыханием своим, первой мечтой и первой любовью», его посвящен этот вечер отбыва. Его организует Куйбышевский районский комитет, райисполком и районный женсовет.

Г. ВОРОНОВСКАЯ.

г. Ташкент.

Герой Советского Союза В. ПОРИК

Указом Президиума Верховного Совета СССР за героизм и мужество, проявленные в борьбе против немецко-фашистских захватчиков во Франции в период второй мировой войны, лейтенанту Советской Армии В. В. Порику присвоено звание Героя Советского Союза.

Мужественно и стойко сражался с гитлеровскими захватчиками отважный сын украинского народа Василий Порик. В одном из ожесточенных боев он был ранен и захвачен врагом. Вскоре В. Порик бежал из лагеря военнопленных, но был задержан при попытке перейти линию фронта. В непростых условиях войны ему, как и другим военнопленным, пришлось работать в угольных шахтах департамента Пале-Кале.

22 июля 1944 года В. Порик вновь был схвачен гестаповцами. В тот же день его казнили.

Имя героя будет вечно жить в народной памяти.

(ТАСС).

ГОРЬКОВСКИЙ ВЕЗДЕХОД

Ни снежные заносы, ни весенняя распушечка, ни извилистые горные дороги не страшны новому автомобилю. Он обладает хорошей маневренностью и может развивать скорость до 85 километров в час.

Быстроходный автомобиль повышенной проходимости марки «ГАЗ-66» создан коллективом Горьковского автомобильного завода.

Грузовое отделение имеет колесную базу в 3,300 миллиметров. На автомобиле установлен экономичный и удобный четырехтактный карбюраторный двигатель, развивающий мощность в 115 лошадиных сил. Контрольный расход топлива — 25 литров на 100 километров пути.

Кабина автомобиля расположена над двигателем и откидывается вперед. Владелец может опустить ее, и автомобиль будет выглядеть как грузовик.

Своеобразные и оригинальные формы приданы автомобилю динамичностью и изысканным внешним видом, а хорошую маневренность — небольшой колесной базой в 3,300 миллиметров.

На автомобиль установлен экономичный и удобный четырехтактный карбюраторный двигатель, развивающий мощность в 115 лошадиных сил. Контрольный расход топлива — 25 литров на 100 километров пути.

Кабина автомобиля расположена над двигателем и откидывается вперед. Владелец может опустить ее, и автомобиль будет выглядеть как грузовик.

Скучно повествует солдат о своих боевых делах, больше говорит о друзьях-товарищах.



В Ялони, в крупнейшем токийском спортивном комплексе «Каракане» идет монтаж оборудования круговой аппаратуры по заказу фирмы «Нихондай Бокки» изготовляет самаркандский завод «Кичил». На снимке: сборщик-монтажник Владимир Лесков (справа) и контролер ОТК Валерий Мураховский проверяют универсальное стереофоническое устройство перед отправкой в Ялони, в Олимпийский спортивный городок.

Фото А. Кузьменко. (Фотохроника УЗТА).

ПРИЗНАНИЕ ТАЛАНТА

НАГРАЖДЕНИЕ АРТИСТОВ НАРОДНОГО ТЕАТРА

Этой весной на сцене Дворца съездов народного театра Кировского районного Дома культуры Сырдарьинской области поставлена музыкальная драма Г. Мусрепова и Е. Брусловского «Кизилбек». Тогда из Москвы приехали две группы артистов. Среди них — артистка Кировского театра Х. Апаева, концертмейстер В. Исаяев, солисты оркестра и танцевального коллектива С. Надибаев, У. Исханов. Многие самостоятельные артисты удостоены Почетных грамот Министерства культуры СССР и ЦК профсоюза работников культуры.

Л. ПЕРФИЛЬЕВ.

СЕЛЬ ВЗЯТ НА ПРИЦЕЛ

ФЕРГАНА, 22 июля. (Спец. корр. «Правды Востока»). Мощные селевые потоки, сошедшие на днях по долинам Чартак-сай и Сасин-сай, сразу были взяты под наблюдение местными органами водного хозяйства. Хотя сель проходил между 2 и 3 часами ночи, все же удалось замерить и снять параметры, и мутьность, и другие параметры. Наутро выяснилось, что ущерб, причиненный селем, невелик.

Тем не менее в воздух поднялся вертолет, пилотируемый Б. М. Борисовым, одним из лучших летчиков таджикского вертолетного подразделения. На борту машины — представители «Среднеазиатского управления гидрометеослужбы, а также — впервые за всю историю изучения селей — геолог.

— Сидинов, — отреагировал он. — Старший гидрогеолог оползневой партии Узбекского гидрогеологического треста.

Итак, начинается систематическое и разностороннее изучение селевых потоков. Гидрогеологам предстоит обследовать инженерно-геологические условия зоны, где они обычно возникают. Данные будут накапливаться и сопоставляться с данными других специалистов, и, наконец, наступит время, когда сель будет предсказываться с такой же точностью, как затмение луны или солнца. А затем, быть может, сама возможность селей будет исключена.

А пока — вертолет совершил посадку в опустошенной мутным потоком горной зоне.

Люди произвели нужные наблюдения, сделали записи, и снова машина поднялась в воздух, у нее еще немало работы на сегодня.

Ю. КРУЖИЛИН.

ЗА ЗЕМЛЮ БЕЗ «БЕЛЫХ ПЯТЕН»

В. НОЗДРОХИН

АНТАРКТИЧЕСКИЙ ДНЕВНИК

13 марта. Пока самолеты были в Мирном, у нас стояла хорошая погода. Стоило им прилететь на Молодежную, как она сразу испортилась. Началась сильная метель. Ветер достигал 20 метров в секунду. Вокруг машин намело сугробы.

В первых числах марта кончился бензин для двигателя электрокамбуза. Перешли на аварийное топливо — газ. Затем вышел из строя генератор, питающий радиостанцию. Как-то его восстановили.

Вообще со связью у нас творится что-то невероятное. Мы стоим в зоне интенсивных полярных сияний, и видно, они оказывают сильное воздействие на прохождении радиоволн. То мы никого не слышим, то, наоборот, мы слышим хорошо, а нас не слышат.

Особенно плохая связь с Молодежной. Сводки погоды для авиации на Молодежную часто приходится переплетать через Мирный, хотя расстояние до него в три раза больше, чем до Молодежной. Коротким часам просиживает за радиацией, пытаясь установить связь.

4 марта, несмотря на облачность и низкую метель, к нам пролетел «ИЛ-14», пилотируемый Мельниковым.

Снизившись до 30 метров, самолет двумя заходами сбросил 4 бочки горючего. Ударился о снег, бочки делали несколько прыжков, взлетая вверх столбыми снежной пылью. Горючее сбрасывают в специальных бочках, выдерживающих сильную динамическую удар.

Третьим заходом сбросил мешок с почтой. К нему устремились скопом, беря по пакету. 4 марта, несмотря на облачность и низкую метель, к нам пролетел «ИЛ-14», пилотируемый Мельниковым.

Снизившись до 30 метров, самолет двумя заходами сбросил 4 бочки горючего. Ударился о снег, бочки делали несколько прыжков, взлетая вверх столбыми снежной пылью. Горючее сбрасывают в специальных бочках, выдерживающих сильную динамическую удар.

Третьим заходом сбросил мешок с почтой. К нему устремились скопом, беря по пакету. 4 марта, несмотря на облачность и низкую метель, к нам пролетел «ИЛ-14», пилотируемый Мельниковым.

Снизившись до 30 метров, самолет двумя заходами сбросил 4 бочки горючего. Ударился о снег, бочки делали несколько прыжков, взлетая вверх столбыми снежной пылью. Горючее сбрасывают в специальных бочках, выдерживающих сильную динамическую удар.

Третьим заходом сбросил мешок с почтой. К нему устремились скопом, беря по пакету. 4 марта, несмотря на облачность и низкую метель, к нам пролетел «ИЛ-14», пилотируемый Мельниковым.

Снизившись до 30 метров, самолет двумя заходами сбросил 4 бочки горючего. Ударился о снег, бочки делали несколько прыжков, взлетая вверх столбыми снежной пылью. Горючее сбрасывают в специальных бочках, выдерживающих сильную динамическую удар.

Третьим заходом сбросил мешок с почтой. К нему устремились скопом, беря по пакету. 4 марта, несмотря на облачность и низкую метель, к нам пролетел «ИЛ-14», пилотируемый Мельниковым.

Снизившись до 30 метров, самолет двумя заходами сбросил 4 бочки горючего. Ударился о снег, бочки делали несколько прыжков, взлетая вверх столбыми снежной пылью. Горючее сбрасывают в специальных бочках, выдерживающих сильную динамическую удар.

Третьим заходом сбросил мешок с почтой. К нему устремились скопом, беря по пакету. 4 марта, несмотря на облачность и низкую метель, к нам пролетел «ИЛ-14», пилотируемый Мельниковым.



В летний антарктический день. Научный сотрудник Герман Сакунов проводит актинометрические наблюдения.



Познакомились.

большой скорости по плотному снегу с твердыми, как камень, застругами — на них гусеницы оставляют едва заметный след.

Ночь. Идем с зажженными фонарями. Над головой всплески полярного сияния. Купол продолжает понижаться. Высота уже 2.700 метров. Последнее время стали часто появляться слоистые облака — признак близости океана. Заметно потеплело: вчера днем было всего 30.

В четырехстах километрах от Молодежной остановились для проведения серии наблюдений. На 22-й полетел главный фризион. Сельма авария за походом.

Поезд Мальцева продолжает пробиваться навстречу. На его пути — крутой подъем и рыхлый снег. За час проходит не более 3 километров. Почти ежедневно над нами появляется «ЛИ-2». Экипаж Юрия Зотова помогает поезду преодолевать путь среди трещин. Они задают курс, сбрасывают карты с обозначением зон трещин. В наиболее опасных местах самолет прошивает путь пустыми бочками, сбрасывая их на бронеюем полете через каждый километр. Вечером с борта самолета мы получили радиопосылку: «Сегодня прошли до 230 километра. Последние трещины встречаются на 210-ом километре, далее трещин нет. Можно смело идти до 70 градусов широты. 46 градусов восточной долготы». Дальше поезд поведем самолетом на соединение.

19 марта. За сутки прошли 155 километров — рекорд скорости за время похода. К концу дня вышли в точку встречи с поездом Мальцева.

Днем в половине второго показался самолет. Тот выводит на нас поезд Мальцева. Поезд разделяет всего 5 километров. Но мы не видим друг друга из-за ледяного бура.

награжден значком Отличника социалистического соревнования Украинской ССР. Как лучшего производственника его послали учиться. Теперь он — горный мастер по вентиляции.

В домин на Александровской улице в Коммунарке часто приходят письма от товарищей по оружию. Бывший командующий армией, дважды Герой Советского Союза генерал армии Батов прислал Всеволоду свою книгу «В походах и боях». Из Медногорска пишет машинист подъема Николай Корнеев: «На память, все эти годы я храню фотокартку, где мы с тобой после войны...».

— Думаю, что отцу не пришлось бы краснеть за меня, — говорит шахтер. — Он сам был простым рабочим и солдатом, получил в сражении тринадцать ран. Наша семья глубоко благодарна ленинскому Центральному Комитету партии и лично Н. С. Хрущеву за восстановление доброго имени маршала В. И. Блюхера.

(ТАСС).

ФУТБОЛ

В ГРУППЕ ЛИДЕРОВ

Успешно выступают в классе «Б» две команды из Узбекистана. Новыми лидерами в пятой зоне Российской Федерации стали сельские спортсмены из колхоза «Полюстрово» Ташкентской области. После семнадцати матчей у них 21 очко. Команда «Металлург» из Магнитогорска также имеет 21 очко, но после шестнадцати игр. Самаркандский «Спартак» и «Уралец» (Нижний Тагил) набрали по 20 очков.

Зам. редактора И. К. КОСТИКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

СЕГОДНЯ

РАДИО

Первая программа: 8.25 — Выступление солисты Узбекского радио и телевидения (на узбекском языке). 9.45 — «Песня для арфы». 9.45 — «Идеология и жизнь» (на таджикском языке). 10.10 — «Историческая зорька». 10.30 — Концерт участников художественной самодеятельности (на узбекском языке). 11.25 — Именная музыка композиторов республик. 12.50 — Передача Литовского радио. 13.30 — Концерт. 16.40 — Для матушек. «Юдухун» (на узбекском языке). 17.00 — Вечера «За постоянной встречи юбилей республики» (на узбекском языке). 17.15 — Поет народный артист УзССР Сагдат Яришев. 18.00 — «Красные звезды». 19.20 — Татарская музыка. 20.00 — Вечера «Сегодня и завтра большой химии Узбекистана». 20.10 — Эстрадный концерт. 20.45 — Для работников промышленности (на узбекском языке). 21.00 — Вечерняя передача для работников сельского хозяйства и концерт (на узбекском языке). 22.00 — «В братских социалистических странах» (на узбекском языке). 22.10 — Вести из индийских кинофильмов. 22.30 — Радиомини-опера «Куба берет». 23.10 — Выпущенный работник сельского хозяйства (на узбекском языке).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

На узбекском языке: 18.00 — Телевизионный журнал «Кичик галстук». 18.40 — Телевизионные новости. На русском языке: 19.00 — Спортивная передача и телевизионные новости. 20.45 — «Могучий талант». 21.15 — «Вуз» остроты («Вуз» остроты). 21.30 — Документальный фильм «У нас еще лето». 21.40 — киноповесть «История одной ссоры».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

С 18.00 — Показывает Алма-Атинская студия телевидения.

ТЕАТРЫ

ТЕАТР им. НАВОИ — Палцы с участием заслуженного артиста Молдавской ССР Василия Ретвиза: КОМЕДИЯ «ВАЗАЛ И СЕРДЦЕ». ГАСТРОЛИ артистов Московского театра драмы и комедии — «Театральный концерт». ОКРУЖНОГО ДОМА офицеров Советской армии — гастроль Бакнинского эстрадного ансамбля.

КИНО

ЗИМНИЕ

Как быть любимой: «ВАТАН». «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА». «МОСКВА» (днем и вечером). «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ». «ДИАЛОГ». «РОМЕО, МОЙ СОСЕД». «ВОСТОК» (днем и вечером). «ВАТАН» (в 10 ч. утра, 12 ч. дня). «СПУТНИК». «ИСКРА» (днем и вечером). «ЧАЙКА» (в 6, 8, 10 ч. вечера). «Шахматный гамбит». «ДРУЖБА» (в 3 ч. дня и в 7 ч. вечера). «ИМ. НАВОИ» (в 3 ч. дня, 20 ч. дня). «Горючее им. НАВОИ» (в 10 ч. утра). «Возрождение в горах». «ДРУЖБА» (2 ч. дня, днем и вечером). «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (в 10 ч. утра, 12 ч. дня). «ЧАЙКА» (в 10 ч. утра, 12 ч. дня, 4 ч. дня). «Фанель». «ЮДУХУН» (в 3 ч. дня, 7 ч. вечера). «Ветеран» (в 11 ч. утра, 12 ч. дня). «Звонкие ночи им. НАВОИ» (днем и вечером).

ЛЕТНИЕ

(начало в 9 ч. 10 м. и 10 ч. 30 м. вечера)

Ромео, мой сосед: «ВАТАН». «ФЕСТИВАЛЬ». «ПАХТАКОР». «РАКЕТЫ». Наши соседи: «ОКТАВЕР». Встреча на переправе: им. НАВОИ им. ФРУНЗЕ. Два господина: им. КАРАГОЗОВА. Как быть любимой: «ЗУБА». Любовь и мечта: «САНОТ». Развод по-итальянски: им. ТЭЛЬМАНА. В 6 часов вечера после войны: «УДАРНИК». Почердевший — день зимний: им. 1 МАЯ. Девушка с нушином: им. С. РАЗИНА. Совершенно секретно: им. ПУШКИНА. Станок воды: им. КИРОВА. Белая принцесса: «ШАР».

ПАРК им. М. ГОРЬКОГО (летний театр) 28, 29, 30, 31 июля, 2 августа

ГАСТРОЛИ ЭСТРАДНОГО ОРКЕСТРА

(состав оркестра — 30 человек). Руководитель оркестра — Юрий Степанов. Начало в 9 ч. вечера. Билеты проданы.

60 ТЫСЯЧ ПОКЛОННИКОВ

С большим успехом гастролеровал в столице нашей республики коллектив Хорезмского театра музыкальной драмы и комедии имени Агахи.

Около 60 тысяч зрителей побывало на спектаклях. Было приятно встретиться с актерами театра — народным артистом Узбекской ССР В. Фазыловым, заслуженным артистом Узбекской ССР М. Рахимовым, братьями Санатовым и Шухратом Дияловым и ведущими артистами театра С. Рахимовой, Д. Сафаровой, Ш. Рамазановой. Наряду с известными мастерами в спектаклях участвовали в студии молодые артисты Р. Анназарова и К. Якубов.

Спектакли хорезмского театра вывели в колхозах и совхозах Сырдарьинской области. Сейчас он выезжает в Каттакурган, Карши, Бухару.

М. МАХМУТОВ.

СЫН МАРШАЛА

Горячки шахты № 5-бис треста «Коммунарскуголь» горячо поздравляли своего товарища — горного мастера участника великой Всеволода Васильевича Блюхера с боевой наградой — орденом Красного Знамени. Она наша героя через двадцать лет.

Слесарь Всеволод Блюхер надел солдатскую форму на Урале, а боевое крещение принял на автором Белорусского фронта под Гомелем. Воевал в Белоруссии, Польше, Германии, был автоматчиком и минометчиком. Получив 37-миллиметровую пушку, он не раставался с ней до конца войны.

Через все бои пронес солдат твердую веру в победу советского оружия. Сын маршала, он с детства был воспитан на прекрасных традициях безавытной преданности воинскому долгу. Примером для него всегда служил отец Василий Константинович Блюхер, человек высокой революционной закалки, огромного личного мужества, стойкости и военного таланта.

Скучно повествует солдат о своих боевых делах, больше говорит о друзьях-товарищах, что оражалась бок о бок с ним. Их Новгород-Северский армейский полк прославился мужеством и отвагой, и 26-я механизированная дивизия, в состав которой он вошел, на всем своем пути громила врага беспощадно.

Однажды весной 1945 года пришел приказ форсировать реку Шварцбаерс и внезапным ударом взять деревню, где прочно засели оккупанты. Эта операция — форсировалась только добровольцами. Одним из первых вылезал Всеволод. Операция проведена точно, из гитлеровцев никто не ушел. Отличившиеся советские бойцы были представлены к награде, и только сын маршала — Блюхера не получил ее тогда.

Давно отгребали бои, зарубчивались полученные в сражениях раны. Солдат смеялся фронтную накру на накру шахтера. Он избрал желаний, но почетный труд приходился — разведчика подземных недр. Горячая семья тепло встретила новичка. Опытный проходчик В. Ф. Рябощапка передал ему свои навыки. За самоотверженный труд Всеволод Блюхер